

Moravská zemská knihovna – Rakouská knihovna a Masarykova univerzita (Ústav germanistiky FF MU) ve spolupráci s Rakouským kulturním fórem v Praze a Odborem zahraničních vztahů Magistrátu města Brna pořádají cyklus přednášek pro univerzitní i mimouniverzitní veřejnost

Rakouská knihovna v přednáškách III Wissenschaftskolleg Österreich-Bibliothek III (8. 10. – 10. 12. 2012)

v Moravské zemské knihovně
(konferenční sál, Kounicova 65a, Brno)

Čestnou záštitu převzali:

Reiner Kunze, Oberzell-Erlau; Paul Lendvai, Vídeň; Jan Sokol, Praha; Peter Demetz, New Jersey

Moderují Roman Kopřiva (Stipendium Franze Werfela) a Tomáš Procházka, Ústav germanistiky, nordistiky a nederlandistiky, FF MU.

přednáší

doc. PhDr. Milan Uhde

Rakousko – moje potenciální druhá vlast Inspirace a zážitky z Rakouska a v Rakousku

v pondělí 8. 10. 2012 v 17 hodin

Vzpomínky na inspirativní spolupráci s rakouským rozhlasem a vídeňskou televizí či na rakouskou podporu signatářům Charty 77. Milan Uhde promluví o svých zkušenostech s Rakouskem z doby před rokem 1989, k nimž patří mj. poválečná setkání s rakouskými státníky, stejně jako dlouhodobý kontakt s rakouskou ambasadou v Praze. Z vděčnosti za pomoc a podporu si zvykl nazývat Rakousko svou potenciální druhou vlastí.

Brněnský rodák Milan Uhde (1936), spisovatel a dramatik, působil jako redaktor časopisu Host do domu, byl signatářem Charty 77 a v letech 1972 až 1989 patřil k zakázaným autorům. V letech 1990-1992 zastával post ministra kultury a poté do roku 1996 předsedal Poslanecké sněmovně. Roku 1998 sněmovnu opustil a stal se opět spisovatelem z povolání. Je autorem divadelních, televizních i rozhlasových her a muzikálových libret. V současné době je činný jako předseda Rady České televize.



Cyklus je věnován 35. výročí vyhlášení Charty 77, památce Jiřího Gruši (28. 10. 2011), člena čestného komitétu WÖB, nedožitým sedmdesátinám literárního kritika Wendelina Schmidta-Denglera a 20. výročí trvání Stipendia Franze Werfela. Cyklus je volným pokračováním XXI. Česko-německé konference - Dialog uprostřed Evropy: Srozumitelná sousedství (Příběhy středoevropských iritací).

Přednášky se konají v češtině nebo němčině (ev. s tlumočením či překladem), změna programu a místa konání vyhrazena.

Přednášky pro vás organizačně zajišťuje tým Kursu psaní (Schreibkurs). Další informace a informace o minulých ročnících: <http://wiko.phil.muni.cz/>

Pro studenty MU uznatelné jako předmět **NJW_3 Wissenschaftskolleg Österreich-Bibliothek III.**